

Poznámky
individuálnej účtovnej závierky Ministerstva financií Slovenskej republiky
zostavenej k 31.12.2013

VŠEOBECNÉ ÚDAJE

Identifikačné údaje účtovnej jednotky

Názov účtovnej jednotky	Ministerstvo financií Slovenskej republiky
Sídlo účtovnej jednotky	Štefanovičova 5, 817 82 Bratislava15, Slovenská republika
IČO	00151742

Účtovná závierka Ministerstva financií Slovenskej republiky (ďalej len "ministerstva") k 31. decembru 2013 je zostavená ako riadna individuálna účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013.

Ministerstvo je súčasťou konsolidovaného celku ústrednej správy a zároveň súčasťou súhrnného celku verejnej správy.

Opis činnosti účtovnej jednotky

Ministerstvo je ústredným orgánom štátnej správy pre oblasť financií, daní a poplatkov, colníctva, finančnej kontroly, vnútorného auditu a vládneho auditu. Ministerstvo je aj ústredným orgánom štátnej správy pre informatizáciu spoločnosti, koordináciu štátnej pomoci a pre oblasť cien a cenovej kontroly s výnimkou cien a cenovej kontroly tovarov ustanovených osobitnými zákonmi. Bolo zriadené zákonom č. 347/1990 Z. z. o organizácii ministerstiev a ostatných ústredných orgánov štátnej správy.

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o organizačnej štruktúre účtovnej jednotky

Minister financií Slovenskej republiky: Ing. Peter Kažimír
Štátni tajomníci ministerstva: Ing. Peter Pellegrini
JUDr. Vazil Hudák
Vedúci úradu ministerstva: Ing. Jaroslav Mikla

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov v roku 2013 bol 670, z toho 152 vedúcich zamestnancov (v roku 2012 bol priemerný prepočítaný počet zamestnancov 660, z toho 140 vedúcich zamestnancov).

Ministerstvo sa vnútorne člení na organizačné útvary, ktorými sú sekcia, špecializovaný organizačný útvar, odbor a oddelenie. Sekcia je základným organizačným stupňom riadenia a rozhodovania, nositeľom úloh ministerstva podľa vymedzených okruhov činností. Sekcia je organizačný útvar, v ktorom je zoskupená ucelená a komplexná oblasť koncepčných, odborných, metodických, správnych a kontrolných činností.

Špecializovaným organizačným útvarom je kancelária ministra, kancelária vedúceho služobného úradu, inštitút finančnej politiky, útvar vnútorného auditu a útvar riadenia programu UNITAS.

Ministerstvo je rozčlenené na tieto sekcie:

- sekcia správy majetku a služieb,
- sekcia štátneho výkazníctva,
- sekcia rozpočtovej politiky,
- sekcia európskych fondov,

- sekcia finančného trhu,
- sekcia daňová a colná,
- sekcia legislatívna a majetkovoprávna,
- sekcia informatizácie spoločnosti,
- sekcia auditu a kontroly,
- sekcia medzinárodných vzťahov.

Účtovná závierka Ministerstva financií Slovenskej republiky je špecifickou účtovnou závierkou, pretože vykazuje informácie za dve rozpočtové kapitoly (MF rezort a VPS) patriace pod jednu účtovnú jednotku - právnickú osobu. Pre účely vedenia účtovníctva ako aj zostavovania účtovnej závierky je ministerstvo členené na tieto účtujúce jednotky:

- Úrad ministerstva
- Európske fondy
- Platobná jednotka ministerstva
- Všeobecná pokladničná správa
- Štátny dlh
- Finančná správa SR oblasť daňových a nedaňových príjmov
- Finančná správa SR oblasť colných príjmov
- Kapitola MF rezort
- Štát

Vzájomné vzťahy medzi účtujúcimi jednotkami sa pri zostavení individuálnej účtovnej závierky ministerstva eliminujú.

INFORMÁCIE O ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCH A ÚČTOVNÝCH METÓDACH

Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky

Účtovná závierka ministerstva bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi.

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované s výnimkou zmeny týkajúcej sa účtovania daňových a nedaňových príjmov zaznamenaných v účtujúcej jednotke Finančnej správy SR.

Od 1.1.2013 sa upravil spôsob účtovania predpisu pohľadávok. Pohľadávka (predpis pohľadávky aj odvod finančných prostriedkov), ktorej úhrada je príjmom štátnych finančných aktív (rozpočtové hľadisko), sa účtuje súvzťažne s účtom 395 - Vnútorne zúčtovanie. Ide o účtovanie predpisu osobitného odvodu vybraných finančných inštitúcií, odvodu úhrady osobitného odvodu vybraných finančných inštitúcií na účet štátnych finančných aktív, exekučných nákladov, nákladov daňového konania a hotovostných výdavkov, odvodu exekučných nákladov na účet štátnych finančných aktív, odvodu nákladov daňového konania a hotovostných výdavkov na rozpočtový účet Finančného riaditeľstva SR, predpisu odplaty za postúpenú pohľadávku, odvodu odplaty za postúpenú pohľadávku na účet štátnych finančných aktív.

Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poisťné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného a nehmotného majetku nie sú resp. sú úroky z úverov do doby zaradenia majetku. O zľavu z ceny, ktorú poskytol dodávateľ k majetku sa následne zníži obstarávacia cena predmetného majetku.

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú

činnosť. Majetok vytvorený vlastnou činnosťou by sa ocenil reprodukčnou obstarávacou cenou v prípade, ak by vlastné náklady boli vyššie ako reprodukčná obstarávacia cena tohto majetku.

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou. Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, delimitovaný, novo zistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou. Reprodukčnou obstarávacou cenou sa rozumie cena, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje.

Predpokladaná doba používania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

Majetok	Doba odpisovania v rokoch	Ročná odpisová sadzba v %
Softvér	5	20
Oceniteľné práva (licencia)	5	20
Stavby	30	3,3
Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí	4	25
Dopravné prostriedky	4	25

Vychádza sa z predpokladanej doby používania a predpokladaného priebehu opotrebenia. Odpisovať sa začína v mesiaci jeho zaradenia do používania. Účtovné odpisy sa zaokrúhľujú na celé eurá smerom nahor. Použila sa lineárna metóda odpisovania.

Drobný nehmotný majetok, ktorého ocenenie je od 332 Eur do 2 400 Eur, nie je podľa rozhodnutia účtovnej jednotky dlhodobým nehmotným majetkom. Drobný hmotný majetok, ktorého ocenenie je od 166 Eur do 1 700 Eur, nie je podľa rozhodnutia účtovnej jednotky dlhodobým hmotným majetkom. Drobný hmotný majetok a drobný nehmotný majetok sa v podmienkach ministerstva do jeho vyradenia eviduje iba na podsúvahových účtoch.

Majetok v hodnote od 50 Eur do 166 Eur sa eviduje v ostatnej evidencii o majetku. Tento majetok sa nevedie v účtovníctve a nie je predmetom fyzickej inventúry.

Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri ich nadobudnutí obstarávacími cenami, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním.

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie a pod.) znížené o zľavy z ceny. Úbytok zásob rovnakého druhu sa účtuje v ocenení cenou zistenou váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien. Vážený aritmetický priemer sa počíta najmenej raz za mesiac.

Zásoby nadobudnuté bezodplatne (darovaním a delimitáciou), prebytky zásob, odpad a zvyškové produkty sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou, čo je cena, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje.

Novozistené zásoby pri inventarizácii sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou.

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné, nedobytné pohľadávky a o pohľadávky, pri ktorých existuje riziko nevykonalnosti.

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou.

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške záväzku alebo poistno-matematickými metódami.

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou.

Účty časového rozlíšenia aktív a pasív sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Na základe zásady opatrnosti sa tvoria **opravné položky** k pohľadávkam, vyjadrujúce prechodné zníženie ich hodnoty, teda ak je opodstatnené predpokladať, že nastalo zníženie majetku oproti jeho pôvodnému oceneniu, okrem trvalého zníženia hodnoty. Tvorba opravnej položky sa účtuje na ľarchu nákladov a v prospech príslušného účtu opravných položiek. Opravné položky v účtujúcej jednotke európskych fondov, sa tvoria v súlade s mierou korekcie v % určenou príslušným správcom pohľadávky. V prípade pohľadávok voči prijímateľom nenávratného finančného príspevku zo štrukturálnych fondov, Kohézneho fondu a Európskeho fondu pre rybné hospodárstvo vzniknutých na základe rozhodnutia príslušnej Správy finančnej kontroly sa určuje miera korekcie pohľadávky v súlade s mierou korekcie, ktorú určila príslušná SFK ku konkrétnej pohľadávke voči dlžníkovi a na základe žiadosti o vrátenie finančných prostriedkov vyhotovenej riadiacim orgánom príslušného operačného programu sa miera korekcie pohľadávky voči prijímateľovi za zdroj EU určuje podľa miery korekcie pohľadávky za zdroj SR určenej príslušným riadiacim orgánom.

Ministerstvo financií SR poskytuje prostriedky zo štátneho rozpočtu a zo štátnych finančných aktív pre organizácie kapitoly ministerstva a kapitoly Všeobecná pokladničná správa, ostatné rozpočtové kapitoly, samosprávu a ostatné subjekty verejnej správy ako aj podnikateľským a nepodnikateľským subjektom. Ako poskytovateľ **transferov** účtuje náklady na poskytnuté transfery na účtoch:

- 581- Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu do štátnych rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkami hradenými z bežného transferu resp. s nákladmi z dlhodobého majetku obstarané z kapitálového transferu v štátnych rozpočtových a štátnych príspevkových organizáciách.
- 582 - Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu ostatným subjektom verejnej správy vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkom pri poskytnutí
- 583 - Náklady na transfery zo štátneho rozpočtu subjektom mimo verejnej správy vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkom pri poskytnutí

Transferový vzťah (pohľadávka) voči štátnym rozpočtovým organizáciám a príspevkovým organizáciám, ktorým bol poskytnutý kapitálový transfer, ale nevznikol náklad z majetku sa vykazuje na účte 356 - Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci konsolidovaného celku v prípade organizácií kapitoly ministerstva a VPS a na účte 353 - Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu v prípade organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti iných kapitol štátneho rozpočtu.

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu resp. v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Na ocenenie prírastku cudzej meny nakúpenej za menu euro, sa použije kurz, za ktorý bola táto cudzia mena nakúpená, alebo referenčný kurz v deň uzavretia obchodu. Na ocenenie prírastku cudzej meny v mene euro nakúpenej za inú cudziu menu, sa použije hodnota inej cudzej meny v eurách alebo sa na ocenenie prírastku cudzej meny v eurách použije referenčný kurz v deň uzavretia obchodu.

INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV

Neobežný majetok

Celková hodnota neobežného majetku k 31.12.2013 bola vo výške 2 392 532 503,20 Eur, z toho korekcia vo výške 155 289 482,17 Eur, čiže netto hodnota neobežného majetku predstavovala sumu 2 237 243 021,03 Eur. Oproti roku 2012, v ktorom bola výška neobežného majetku 2 217 774 275,51 Eur sa hodnota zvýšila, konkrétne v položke „Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku“ v účtujúcej jednotke Úrad ministerstva.

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok

Celková netto hodnota nehmotného majetku k 31.12.2013 predstavovala sumu 122 141 162,62 Eur, čo je nárast oproti roku 2012, keď bola netto hodnota dlhodobého nehmotného majetku 95 127 667,22 Eur. Nárast majetku bol vykázaný na položke "Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku". Netto hodnota dlhodobého hmotného majetku predstavovala k 31.12.2013 sumu 8 816 901,05 Eur, čo poukazuje sa pokles oproti roku 2012, keď bola netto hodnota dlhodobého hmotného majetku vykazovala hodnotu 10 124 301,98 Eur. Zníženie bolo zaznamenané položke "Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí".

K významným pohybom v oblasti majetku v správe ministerstva za rok 2013 patria pohyby nehnuteľného majetku, a to:

- predaj pozemkov na základe uznesenia vlády SR a na základe rozhodnutia vedúceho úradu ministerstva, nakoľko predmetný dlhodobý majetok neslúži a ani v budúcnosti nebude slúžiť ministerstvu na plnenie úloh v rámci predmetu činnosti alebo v súvislosti s ním,
- kúpa budovy a pozemkov od spoločnosti DCBA, s.r.o. v celkovej hodnote 14 238 000,00 Eur, ktorá bola v priebehu roka prevedená do správy rozpočtovej organizácii DataCentrum,
- prevod hnutelného majetku štátu (motorové vozidlo), darovacou zmluvou obci Šarišské Jastrabie,
- prevod správy hnutelného majetku štátu (motorové vozidlo) rozpočtovej organizácii DataCentrum.

Údaje o pohybe dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku, obstarávacích cenách, oprávkách a opravných položkách sa nachádzajú v tabuľke č. 1 tabuľkovej časti Poznámok.

Dlhodobý finančný majetok

Celková hodnota dlhodobého finančného majetku k 31.12.2013 bola vykázaná v hodnote 2 106 284 957,36 Eur, čo predstavuje mierny pokles roku oproti roku 2012, keď bola hodnota dlhodobého finančného majetku vo výške 2 112 522 306,31 Eur.

Prehľad o pohybe dlhodobého finančného majetku, pohybe obstarávacích cien, pohybe opravných položiek a pohybe zostatkových cien, podľa jednotlivých položiek v členení podľa jednotlivých položiek súvahy sa nachádza v tabuľke č. 1 tabuľkovej časti Poznámok.

K dlhodobému finančnému majetku neboli ani v roku 2012 ani 2013 vytvorené opravné položky.

Majetkové podiely účtovnej jednotky v iných spoločnostiach

Ministerstvo vykázalo k 31.12.2013 podiely v obchodných spoločnostiach na položke "Podielové cenné papiere a podiely v dcérskej účtovnej jednotke" vo výške 313 857 717,11 Eur. Oproti roku 2012 sa hodnota podielových cenných papierov a podielov v dcérskych účtovných jednotkách nezmenila. Všetky dcérske účtovné jednotky sú akciové spoločnosti (okrem Exportno - importnej banky, ktorá je právnickou osobou založenou zákonom), kde ministerstvo vlastní 100 % vlastného imania a aj 100 % hlasovacích práv. Účtovná hodnota vkladov sa nemenila oproti hodnote vykazanej k 31.12.2012.

v Eur

	Základné imanie spoločnosti	Hodnota vlastného imania k 31.12.2013	Hodnota vlastného imania k 31.12.2012	Účtovná hodnota k 31.12.2013
TIPOS, národná lotériová spoločnosť	365 133,11	15 400 000,00	8 900 000,00	365 133,11
Slovenská záručná a rozvojová banka	130 000 000,00	290 238 000,00	284 887 002,00	130 000 000,00
Slovenská konsolidačná	1 660 000,00	20 685 247,00	20 422 000,00	1 660 000,00
Exportno – importná banka SR	100 000 000,00	292 083 500,00	289 831 000,00	100 000 000,00
Slovenská elektrizačná prenosová stanica	81 832 584,00	614 562 226,00	583 000 000,00	81 832 584,00

Spolu	313 857 717,11	1 232 968 973,00	1 187 040 002,00	313 857 717,11
--------------	-----------------------	-------------------------	-------------------------	-----------------------

Dlhové cenné papiere a realizovateľné cenné papiere, dlhové pôžičky a ostatný dlhodobý finančný majetok

V rámci položky "Dlhové cenné papiere držané do splatnosti" boli vykázané k 31.12.2013 bondy Argentínskej republiky v sume 540 207,38 Eur. Zníženie stavu dlhopisov oproti roku 2012 ovplyvnili kurzové rozdiely zúčtované k 31.12.2013.

Ostatný dlhodobý finančný majetok

V rámci položky "Ostatný dlhodobý finančný majetok" bola vykázaná suma 733 247 654,00 Eur, čo je nárast oproti roku 2012, v ktorom bola vykázaná suma 447 405 437,44 Eur. Významné položky ostatného dlhodobého finančného majetku obsiahnuté na účte 069 – Ostatný dlhodobý finančný majetok, sú uvedené v tabuľke:

v Eur

	Hodnota k 31.12.2013	Hodnota k 31.12.2012
Účasť v medzinárodných inštitúciách	626 344 551,41	341 090 404,47
Účasť v inštitúciách Svetovej banky	37 102 024,84	36 767 257,88
Ostatné finančné investície	55 467 877,75	55 514 575,09

Významné položky obstarania dlhodobého finančného majetku, ktoré predstavovali kapitálové účasti Slovenskej republiky v EIB, IBRD a ESM predstavovali sumu 1 058 639 378,87 Eur. Oproti roku 2012, v ktorom bola výška 1 350 694 501,15 Eur, to bolo zníženie, a to z dôvodu splatenia kapitálových účastí a splatenia zvýšenej časti základného imania v EIB.

Podiel SR na základnom imaní ESM (Európsky stabilizačný mechanizmus) bol vo výške 659,2 mil. Eur. Do konca roka 2013 bola výška nesplatennej časti ESM 131,84 mil. Eur. Táto čiastka bude splatná v apríli 2014.

V rámci majetkových účastí štátu v tuzemských spoločnostiach sa v priebehu roka 2013 realizovalo zvýšenie účasti v štátnom podniku Mincovňa Kremnica, š.p. o 300 000,00 Eur formou zvýšenia jeho základného imania v súlade s Dodatkom č. 17 zakladateľskej listiny zo dňa 14.11.2013.

Obežný majetok

Zásoby

Účtovná jednotka vykázala k 31.12.2013 zásoby v netto hodnote vo výške 144 195,13 Eur. Celková brutto hodnota predstavovala sumu 894 040,86 Eur, pričom opravné položky boli vytvorené vo výške 749 845,73 Eur.

Opravnú položku k zásobám tvorila účtujúca jednotka Finančná správa SR za oblasť colných príjmov k materiálu a k tovaru, pretože majetok v správe štátu bol určený na likvidáciu alebo na predaj.

Ministerstvo nemalo zásoby, na ktoré by bolo zriadené záložné právo alebo právo nakladania a tiež nemalo poistené zásoby.

Pohľadávky

Celkový netto stav pohľadávok k 31.12.2013 predstavoval sumu 3 863 226 621,97 Eur, z toho dlhodobé pohľadávky 231 094 700,48 Eur a krátkodobé pohľadávky 3 632 131 921,49 Eur. Ku krátkodobým pohľadávkam boli vytvorené opravné položky vo výške 1 580 115 975,96 Eur.

Pohľadávky v správe ministerstva účtované v účtujúcej jednotke Úrad ministerstva, boli evidované ako prevádzkové pohľadávky, pohľadávky z titulu rozhodnutí akcionára ministerstva o rozdelení dividend za rok 2012. Na základe rozhodnutia akcionára obchodná spoločnosť SEPS, a.s., uhradí dividendy z roku 2012 vo výške 78 000 000,00 Eur v dvoch splátkach s termínom zaplatenia v roku 2014, súdne a arbitrážne pohľadávky a pohľadávky delimitované z iných organizácií zo sankcií, správy majetku a iné.

Pohľadávky v účtujúcej jednotke Európskych fondov, predstavujú voči prijímateľom prostriedkov z fondov EÚ a iných finančných nástrojov z dôvodu nezrovnalosti alebo iného vrátenia finančných prostriedkov so zostatkovou dobou

splatnosti dlhšou ako jeden rok. Pohľadávky na účte 314 – Poskytnuté prevádzkové preddavky v sume 3 0284 160,29 Eur (brutto) predstavujú pohľadávky z titulu poskytovania zálohových platieb alebo predfinancovania prijímateľom v rámci poskytovania nenávratného finančného príspevku prostredníctvom mimorozpočtových účtov. Ide o pohľadávky, ktorých splatnosť nie je dlhšia ako jeden rok odo dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Pohľadávky na účte 378 – Iné pohľadávky v sume 142 141 474,47 Eur (brutto) predstavujú pohľadávky voči prijímateľom prostriedkov z fondov EÚ a iných finančných nástrojov z dôvodu nezrovnalostí alebo iného vrátenia finančných prostriedkov. Ide o pohľadávky, ktorých splatnosť nie je dlhšia ako jeden rok odo dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.

Za oblasť daňových a nedaňových príjmov sa pre účely vytvorenia opravných položiek považovali za rizikové pohľadávky významného charakteru tie, ktoré presahujú u jedného daňového subjektu (spolu za všetky dane) stanovenú hranicu významnosti. Pre rok 2013 bola hranica významnosti na posúdenie tvorby opravných položiek k daňovým pohľadávkam vo výške nad 500 000,00 Eur u jedného daňového subjektu spolu za všetky dane. Pre posúdenie tvorby opravných položiek k nedaňovým pohľadávkam bola stanovená hranica významnosti nad 100 000,00 Eur u jedného daňového dlžníka za všetky nedaňové príjmy. Novovzniknuté opravné položky predstavujú sumu 488 668 867,37 Eur. V roku 2013 boli zrušené opravné položky k pohľadávkam v sume 392 898 264,50 Eur. Opravné položky boli zrušené z dôvodu úhrady pohľadávky, odpísania pohľadávky so zánikom v zmysle zákona o správe daní č. 563/2009 Z. z. v zn. n. p. a zákona č. 278/1993 Z. z. v zn. n. p. o správe majetku štátu, postúpenia pohľadávky na Slovenskú konsolidačnú, a. s. a prehodnotenia opodstatnenosti vytvorenej opravnej položky k pohľadávkam.

Prehľad nedoplatkov postúpených Finančnou správou SR oblasť daňových a nedaňových príjmov na Slovenskú konsolidačnú, a.s.:

v Eur

	Počet subjektov	Počet daňových nedoplatkov	Suma nedoplatkov
Nedoplatky daňových subjektov v konkurze a v likvidácii	2 329	34 139	124 748 415,00
Nevymožiteľné daňové nedoplatky	5 980	41 546	154 307 160,00
Spolu	8 309	75 685	279 055 575,00

Vývoj opravnej položky k pohľadávkam v účtujúcej jednotke Finančné riaditeľstvo SR oblasť colných príjmov bola vykázaná ako položka pohľadávok „pohľadávky z daňových a colných rozpočtových príjmov“, hodnota pohľadávok k 31.12.2012 bola v sume 100 882 340,26 Eur, tvorba opravných položiek bola vykázaná vo výške 6 001 527,82 Eur, zrušenie opravnej položky vo výške 15 167 695,74 Eur, celková hodnota pohľadávok k 31.12.2013 predstavovala sumu 108 459 204,20 Eur.

Opravné položky k pohľadávkam sú tvorené v súlade s vnútorným predpisom. Ak od splatnosti pohľadávky uplynula doba dlhšia ako tri mesiace, tvorí sa opravná položka 25 % hodnoty pohľadávky. Ak od splatnosti pohľadávky uplynula doba dlhšia ako šesť mesiacov, tvorí sa opravná položka 50 % hodnoty pohľadávky. Ak od splatnosti pohľadávky uplynula doba dlhšia ako deväť mesiacov, tvorí sa opravná položka 75 % hodnoty pohľadávky. Ak od splatnosti pohľadávky uplynula doba dlhšia ako jeden rok, tvorí sa opravná položka 100 % hodnoty pohľadávky. Zrušenie, zníženie opravných položiek sa účtuje v momente úhrady, resp. odpisu pohľadávky. Vývoj opravných položiek k pohľadávkam sa nachádza v tabuľke č. 3 tabuľkovej časti Poznámok.

Sumu pohľadávok zabezpečených záložným právom v hodnote 1 649 740,69 Eur vykazala účtujúca jednotka Finančná správa SR za oblasť colných príjmov.

Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa v Eur

	Pohľadávky z odvodu príjmov rozpočtových organizácií	
	31.12. 2013	31.12. 2012
351 – Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa (pohľadávky) pred elimináciou vzájomných vzťahov	875 750 072,21	3 219 922 464,49

V rámci eliminácie vzájomných vzťahov bola pri zostavení účtovnej závierky za MF SR ako právnickú osobu eliminovaná suma na účte 351 – Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa výške 543 565 890,54 Eur ako vzťah medzi účtujúcimi jednotkami v rámci ministerstva. Účet 351 – Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa v pasívach po eliminácii vzájomných vzťahov nevykazuje zostatok. Zostatok účtu 351 – Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa v aktívach po eliminácii predstavuje sumu 332 184 181,67 eur.

Eliminácia vzájomných vzťahov na účte 351 – Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do rozpočtu zriaďovateľa v členení podľa účtujúcich jednotiek v Eur:

Úrad ministerstva	Bežné účtovné obdobie	80 628 371,90
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie	3 224 607,45
VPS	Bežné účtovné obdobie	7 907 280,15
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie	23 710 260,89
ŠD	Bežné účtovné obdobie	115 498,44
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie	159 687,77
FR SR daňové príjmy	Bežné účtovné obdobie	394 056 067,85
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie	2 773 809 723,15
FR SR colné príjmy	Bežné účtovné obdobie	60 858 372,20
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie	44 115 430,34
Spolu	Bežné účtovné obdobie	543 565 890,54
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie	2 845 019 619,60

Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu v Eur

Účet 356 - Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci konsolidovaného celku vykazuje zostatky voči organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti kapitoly Ministerstva financií SR a Všeobecná pokladničná správa v nasledovnom členení podľa organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti ministerstva:

v Eur

Organizácia	31.12.2012	31.12.2013
Štátna pokladnica	2 848 413,92	2 440 599,47
Správa finančnej kontroly Košice	155 034,73	137 786,26
Správa finančnej kontroly Zvolen	724 105,04	680 499,04
DataCentrum	8 080 434,33	18 638 286,07
Správa finančnej kontroly Bratislava	724 583,14	672 945,06

Vzdelávacie a doškoloľovacie zariadenia Tatranská Lomnica	733 024,94	952 698,78
Úrad MF SR	99 962 008,42	123 878 546,23
Agentúra pre riadenie dlhu a likvidity	692 265,65	598 778,90
Finančné riaditeľstvo SR	118 691 920,74	125 517 483,24
Spolu za kapitolu MF	232 611 790,91	273 516 443,05
Úrad na ochranu osobných údajov	10 273,79	30 960,01
Kancelária verejného ochrancu práv	3 717,11	7 900,90
Spolu kapitola VPS	13 990,90	38 860,91

V rámci eliminačných operácií pri zostavení účtovnej závierky bol eliminovaný vzťah voči Úradu ministerstva vo výške 123 878 546,23 Eur. Zostatok pohľadávok na účte 356 - Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci ministerstva bol po eliminácii bol 149 676 757,73 Eur.

Účet 353 - Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu v aktívach vykazuje zostatky transferov voči správcem kapitol štátneho rozpočtu v nasledovnom členení podľa rozpočtových kapitol:

v Eur

Kapitola štátneho rozpočtu	31.12.2013	31.12.2012
Úrad geodézie a kartografie a katastra	35 976 939,09	53 929 844,38
Úrad vlády SR	24 097 531,10	21 310 147,33
Generálna prokuratúra SR	21 345 791,93	22 312 473,06
Ministerstvo dopravy a regionálneho rozvoja SR	1 291 371 167,09	5 559 921 993,00
Kancelária prezidenta SR	2 244 661,79	2 454 099,97
Protimonopolný úrad SR	52 374,04	83 679,20
Kancelária národnej rady SR	110 204 095,88	116 645 928,46
Slovenská informačná služba	25 213 192,28	24 655 054,79
Národný bezpečnostný úrad	8 276 731,63	8 314 807,30
Ministerstvo obrany SR	692 314 217,25	777 964 773,74
Úrad jadrového dozoru SR	679 169,74	655 533,58
Kancelária ústavného súdu SR	7 870 036,83	7 697 240,43
Najvyšší kontrolný úrad	4 704 441,07	5 769 128,95
Úrad pre verejné obstarávanie	5 469 335,61	2 996 480,36
Najvyšší súd SR	306 940,85	349 571,04
Štatistický úrad SR	33 313 260,33	31 522 015,58
Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo	17 531 438,03	18 187 043,48
Ministerstvo spravodlivosti SR	124 688 929,13	126 630 243,64
Úrad priemyselného vlastníctva	2 414 830,89	2 560 958,07
Ministerstvo vnútra SR	729 326 625,94	600 695 973,09
Ministerstvo zdravotníctva SR	296 312 739,84	284 390 196,57
Ministerstvo životného prostredia SR	44 650 334,25	44 871 622,26
Správa štátnych hmotných rezerv	32 099 530,74	38 582 361,46
Ministerstvo hospodárstva SR	33 536 012,56	34 628 217,19
Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR	193 038 364,68	206 947 049,72

Slovenská akadémia vied	109 585 107,64	78 363 658,75
Ministerstvo financií SR	273 516 443,05	232 611 790,91
Ministerstvo kultúry SR	296 597 692,78	275 735 118,38
Ministerstvo pôdohospodárstva	40 716 023,05	46 646 196,09
Ministerstvo školstva SR	95 681 611,42	182 063 809,46
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny	130 177 800,74	135 664 313,11
Všeobecná pokladničná správa	38 860,91	13 990,90
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví	1 166 547,00	1 144 535,03

V rámci eliminácie vzájomných vzťahov boli pri zostavení účtovnej závierky za MF SR ako právnickú osobu eliminované vzťahy na účte 353 - Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu v aktívach aj pasívach s účtami 353 - Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu a 356 - Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci konsolidovaného celku za rok 2013 v celkovej výške 273 555 303,96 Eur ako vzťah medzi účtujúcimi jednotkami v rámci MF SR (vzťah voči kapitole MF) a 38 860,91 Eur (vzťah voči kapitole VPS). Účet 353 - Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu v pasívach po eliminácii vzájomných vzťahov nevykazuje zostatok. V aktívach sa vykazuje zostatok vo výške 4 410 963 475,10 Eur.

Eliminácia vzájomných vzťahov medzi účtujúcimi jednotkami ministerstva

Pri zostavení individuálnej účtovnej závierky boli zopakované eliminácie vzájomných vzťahov za rok 2012 a následne eliminované vzájomné vzťahy za rok 2013.

Eliminácia vzájomných vzťahov medzi účtujúcimi jednotkami v rámci ministerstva za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie roku 2012:

v Eur

číslo	popis operácie	suma eliminácie	Súvaha		VZaS	
			aktíva	pasíva	náklady	výnosy
1	Zúčtovanie použitých transferov	1 985 861 812,61				681
		23 651 552,07				682
		2 009 513 364,68			581	
2	Náklady a výnosy z príjmov rozpočtových organizácií	10 221 045 317,79			588	
		676 365 837,07			589	
		10 897 411 154,86				689
3	Daňové príjmy v nákladoch a výnosoch	23 831,89			591	631
4	Transfery (úrad MF a kapitola MF)	99 962 008,42	356	353		
5	Transfery (VPS a štát)	13 990,90	353	353		
6	Transfery (kapitola MF a štát)	232 611 790,91	353	353		
7	Odvod príjmov	2 845 019 619,60	351	351		
8	Daň z príjmov zamestnancov	151 731,73	VH	342	631	VH
9	Daň z pridanej hodnoty	13 780,14	VH	343	631	VH
10	Bilančný účet	3 810 674 881,00	221	221		

Eliminácia vzájomných vzťahov medzi účtujúcimi jednotkami v rámci ministerstva za bežné obdobie roku 2013:

v Eur

číslo	popis operácie	suma eliminácie	Súvaha		VZaS	
			aktíva	pasíva	náklady	výnosy
1	Zúčtovanie použitých transferov	1 986 974 983,47				681
		24 250 728,96				682
		2 011 225 712,43			581	
2	Náklady a výnosy z príjmov rozpočtových organizácií	9 213 088 869,52			588	
		-121 185 642,37			589	
		9 091 903 227,15				689

3	Daňové príjmy v nákladoch a výnosoch	14 553,88			591	631
4	Transfery (úrad MF a kapitola MF)	123 878 546,23	356	353		
5	Transfery (VPS a štát)	38 860,91	353	353		
6	Transfery (kapitola MF a štát)	273 516 443,05	353	353		
7	Odvod príjmov	543 565 890,54	351	351		
8	Daň z príjmov zamestnancov	147 848,82	VH	342	631	VH
9	Daň z pridanej hodnoty	38 949,50	VH	343	631	VH
10	Bilančný účet	2 023 258 321,53	221	221		

Finančný majetok

Celková hodnota krátkodobého finančného majetku k 31.12.2013 predstavovala sumu 1 261 690 370,69 Eur. V porovnaní s rokom 2012 keď bol stav finančného majetku vo výške 834 679 208,60 Eur, bol zaznamenaný nárast o 427 011 162,09 eur. Krátkodobý finančný majetok tvorili bankové účty.

Zostatky na bankových účtoch v členení podľa účtujúcich jednotiek ministerstva:

v Eur

Účtujúca jednotka ministerstva	Stav k 31.12.2013	Stav k 31.12.2012
Úrad MF	2 669 996,42	2 489 225,65
Všeobecná pokladničná správa	653 665 470,10	297 233 019,32
Štátny dlh	2 420 524 270,80	3 886 157 004,14
Finančné riaditeľstvo SR - daňové príjmy	32 968 139,06	25 757 489,75
Finančné riaditeľstvo SR - colné príjmy	39 473 678,31	46 830 256,50
Európske fondy	135 647 137,53	386 887 094,24
Spolu pred elimináciami	3 284 948 692,22	4 645 354 089,60
Bilančný účet	- 2 023 258 321,53	- 3 810 674 881,00
Spolu po elimináciách	1 261 690 370,69	834 679 208,60

Najvyššiu sumu na účte 221- Bankové účty vykázala účtujúca jednotka Štátny dlh v nasledovnom členení podľa analytických účtov:

v Eur

	Mena	Stav v cudzej mene	Stav v Eur
		k 31.12.2013	k 31.12.2013
Bankové účty štátnych finančných aktív			2 420 524 270,80
Účet exekučných platieb - účet 7000002323	EUR		46 685,35
Finančné náhrady z mimosúdnych rehabilitácií - účet 7000002331	EUR		969 624,45
Finančné náhrady - zákon o pozemkových úpravách - účet 7000002366	EUR		1 100 168,73
Účelové prostriedky z FNM na splácanie štátneho dlhu - účet 7000002382	EUR		328 883 835,34
Vkladový účet ŠFA - účet 7000002374	EUR		79 662,23
Účet splátok vládnych úverov civilnej oblasti - istina - účet 7000002446	EUR		8 831 354,81
Účet splátok vládnych pohľadávok a záväzkov prevzatých od ČSOB - účet 7000002454	EUR		77 199,71
Devízový účet ostatných operácií ŠD - účet 7000123782	JPY	4 060 153 862,00	28 055 236,75
Účet ostatných operácií - účet 7000123774	EUR		2 188 888 887,14
Devízový účet ostatných operácií ŠD - účet 7000123766	USD	5 000,02	3 625,57
Devízový účet ostatných operácií ŠD - účet 7000442361	CZK	502 978,01	18 338,79
Devízový účet ostatných operácií ŠD - účet 7000442388	CHF	932,51	759,62

Kolaterálny účet ŠD - účet 7000449766	EUR		-165 860 000,00
Účet MF SR v BNP Paribas s.a., Paris	EUR		29 428 891,86
Účet MF SR v BNP Paribas s.a., Paris 2	EUR		0,45

Hodnota k 31.12.2013 bola upravená eliminačnými operáciami o sumu 2 023 258 321,53 Eur, ktorá predstavuje hodnotu bilančného účtu k 31.12.2013, o ktorom účtuje účtujúca jednotka Štátny dlh.

Poskytnuté návratné finančné výpomoci

Stav návratných finančných výpomocí k 31.12.2013 predstavoval sumu 424 685 246,10 Eur, z toho dlhodobé mali hodnotu 424 556 121,75 Eur a krátkodobé hodnotu 129 124,35 Eur. K dlhodobým návratným finančným výpomociam boli vytvorené opravné položky vo výške 16 142 686,01 Eur.

Poskytnuté návratné finančné výpomoci vykázali účtujúce jednotky VPS a Štátny dlh.

v Eur

Názov dlžníka	Výnos v %	Mena	Dátum splatnosti	Zostatok k 31.12. 2013	Zostatok k 31.12. 2012
Bratislavský samosprávny kraj		Eur	31.12.2013	0,00	4 813 118,24
Správa štátnych hmotných rezerv		Eur	dubiózne	0,00	3 238 154,09
Severoslovenské tehelne, a.s. Žilina		Eur	dubiózne	395 007,63	395 007,63
Ferrenit, a.s. Nitra		Eur	dubiózne	1 079 850,49	1 079 850,49
ZŤS Nova, a.s. Nová Dubnica		Eur	dubiózne	0,00	89 623,58
Východoslovenské strojárne Košice, š.p.		Eur	dubiózne	614 087,50	614 087,50
Podpolianske strojárne Detva, š.p.		Eur	dubiózne	2 107 813,85	2 107 813,85
ZŤS Dubnica nad Váhom, a.s.		Eur	dubiózne	0,00	3 498 639,05
ZŤS TEES, a.s. Martin		Eur	dubiózne	6 240 456,75	6 240 456,75
K+S Management, s.r.o. Žilina		Eur	dubiózne	0,00	33 193,92
ASBO, s.r.o. Bratislava		Eur	dubiózne	0,00	14 522,34
TSZ kameňopriemysel, a.s. Levice		Eur	dubiózne	125 970,92	125 970,92
Bardejovské strojárne, a.s. Bardejov		Eur	dubiózne	300 404,97	300 404,97
ZŤS Prakovce, š.p.		Eur	dubiózne	0,00	378 660,63
Lom, cementáreň, vápenka, s.r.o. Nové mesto n/Váhom		Eur	dubiózne	42 886,54	42 886,54
Medzevská drevárska fabrika, s.r.o. Medzev		Eur	v konkurze	756 755,09	756 755,09
Vodohospodárska výstavba, š.p. Bratislava (2002)		Eur	31.12.2015	43 320 719,65	64 996 348,67
IMUNA, š.p. Šarišské Michaľany		Eur	v konkurze	892 300,41	892 300,41
ZŤS Strojárne, a.s. Námestovo		Eur	v exekúcii	1 516 159,68	1 516 159,68
LUNA, š.p. Nitra		Eur	v konkurze	863 048,38	863 048,38
PLETA-MODA, a.s. Banská Štiavnica		Eur	v konkurze	1 884 808,66	2 021 841,60
Topex, a.s. Vranov nad Topľou		Eur	v likvidácii	0,00	829 847,97
ZDA, š.p. Partizánske Cebo Holding Slovakia		Eur	v konkurze	6 638 783,77	6 638 783,77
ZŤS, a.s. Dubnica nad Váhom		Eur	v konkurze	15 726 721,10	15 726 721,10
ZŤS TEES, a.s. Martin		Eur	v konkurze	19 352 054,70	19 352 054,70
Chirana, Prema, Stará Turá		Eur	v konkurze	2 904 467,90	2 904 467,90
OTF, a.s. Nižná		Eur	v konkurze	200 867,97	200 867,97
ZŤS, š.p. Rimavská Sobota		Eur	v likvidácii	55 364,80	55 364,80
Pozemné stavby, š.p. Banská Bystrica		Eur	v likvidácii	0,00	3 365 709,13
Strana Kresťanská sociálna únia		Eur	dubiózne	2 089,32	2 089,32
ZUTE, s.r.o. Považská Bystrica		Eur	dubiózne	99 581,76	99 581,76
Pozemné stavby, š.p. Banská Bystrica		Eur	dubiózne	29 542,59	29 542,59

Vodohospodárska výstavba, š.p. Bratislava	4,33	Eur	2021	162 522 804,22	171 186 682,60
Mesto Žilina	-	Eur	31.12.2014	17 573 126,20	17 573 126,20
MH Invest, s.r.o.	-	Eur	31.12.2014	2 719 976,88	2 719 976,88
Železničná spoločnosť Cargo Slovakia	variabilná	Eur	28.2.2019	136 719 594,37	156 219 594,37
Spolu				424 685 246,10	490 923 255,39

Opravné položky k poskytnutým finančným výpomociam v členení podľa začiatočného stavu, tvorby, zníženia, zrušenia a konečného zostatku k 31.12.2013 vykázala účtujúca jednotka VPS.

v Eur

Názov dlžníka	Hodnota opravnej položky k 31.12. 2012	Tvorba	Zníženie	Zrušenie	Hodnota opravnej položky k 31.12. 2013
Správa štátnych hmotných rezerv	3 238 154,09		3 238 154,09		0,00
Severoslovenské tehelne, a.s. Žilina	395 007,63				395 007,63
Ferrenit, a.s. Nitra	1 079 850,49				1 079 850,49
ZŤS Nova, a.s. Nová Dubnica	89 623,58		89 623,58		0,00
Východoslovenské strojárne Košice, š.p.	614 087,50				614 087,50
Podpolianske strojárne Detva, š.p.	2 107 813,85				2 107 813,85
ZŤS Dubnica nad Váhom, a.s.	3 498 639,05		3 498 639,05		0,00
ZŤS TEES, a.s. Martin	6 240 456,75				6 240 456,75
K+S Management, s.r.o. Žilina	33 193,92		33 193,92		0,00
ASBO, s.r.o. Bratislava	14 522,34		14 522,34		0,00
TSZ kameňopriemysel, a.s. Levice	125 970,92				125 970,92
Bardejovské strojárne, a.s. Bardejov	300 404,97				300 404,97
ZŤS Prakovce, š.p.	378 660,63		378 660,63		0,00
Lom, cementáreň, vápenka, s.r.o. Nové mesto n/Váhom	756 755,09				756 755,09
ZŤS Strojárne, a.s. Námestovo	1 516 159,68				1 516 159,68
Topex, a.s. Vranov nad Topľou	829 847,97		829 847,97		0,00
LUNA, š.p.	0,00	863 048,38			863 048,38
OTF, a.s.	0,00	200 867,97			200 867,97
PLETA-MODA, a.s.	0,00	1 884 808,66			1 884 808,66
ZŤS Rimavská Sobota	0,00	55 364,80			55 364,80
Strana Slobody - Kresťanská sociálna únia	0,00	2 089,32			2 089,32
Spolu	21 219 148,46	3 006 179,13	8 082 641,58	0,00	16 142 686,01

Časové rozlíšenie

Významné sumy časového rozlíšenia vykázali účtujúce jednotky Štátny dlh a Úrad MF, a to na účte časového rozlíšenia 381 - Náklady budúcich období v celkovej sume 232 205 998,83 Eur. V porovnaní s rokom 2012, kedy bol stav na účte 381 - Náklady budúcich období v sume 284 500 792,77 Eur to znamená mierny pokles o 52 294 793,94 Eur.

v Eur

Náklady budúcich období	Suma
štátne dlhopisy - diskont	231 865 406,46
štátne pokladničné poukážky - diskont	55 872,39
refinančné obchody so ŠP - úroky	224 707,74

Vlastné imanie

Prehľad pohybu jednotlivých položiek vlastného imania je uvedený v tabuľke č. 5 tabuľkovej časti Poznámok. Výsledok hospodárenia v sume -29 866 625 150,19 Eur je tvorený výsledkom hospodárenia za bežné účtovné obdobie vo výške -1 572 297 285,20 Eur a výsledkom hospodárenia vytvoreným v minulých rokoch v hodnote - 28 294 327 864,99 Eur. Celkovo je výsledok hospodárenia vyšší oproti roku 2012 o - 5 880 997 997,28 Eur.

Na účte 428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov účtujúca jednotka FR SR oblasť daňových a nedaňových príjmov vykonala korekcie, ktoré súviseli s účtovaním na účte 351 a účte 395. Na ľarchu účtu 351 bola vykonaná korekcia z dôvodu zosúladenia zostatku účtu 351 s účtami daňových a nedaňových pohľadávok v sume 1 794 305 742,84 Eur a v prospech účtu 351 vo výške 3 186 707 368,99 Eur. Korekcia na ľarchu účtu 395 – Vnútorne zúčtovanie bola vykonaná v súvislosti so zmenou účtovania exekučných nákladov, nákladov daňového konania a hotových výdavkov od 1.1.2013, v celkovej sume 407 122,60 Eur, a tiež v súvislosti so zmenou účtovania osobitného odvodu vybraných finančných inštitúcií od 1.1.2013 v sume 169 095,68 Eur, úprava v prospech účtu 395 bola účtovaná vo výške korekcie 13 788 586,03 Eur.

Rezervy

Celková výška rezerv k 31.12.2013 bola vykázaná v sume 22 129 577,87 Eur. V porovnaní s rokom 2012, keď boli vykázané rezervy vo výške 16 642 691,93 Eur, nastal nárast najmä z dôvodu vytvorenia rezerv na hroziace a prebiehajúce súdne spory vo výške 15 435 195,94 Eur, ktoré tvorila účtujúca jednotka FR SR oblasť daňových a nedaňových príjmov ako dlhodobú rezervu. Zároveň tvorila krátkodobé rezervy v sume 28 502 277,75 Eur. Najpodstatnejšia časť sumy vytvorenej krátkodobej rezervy vo výške 28 387 693,15 Eur, bola tvorená z dôvodu ručenia na DPH, zábezpeky na DPH, konkurz, likvidácie a exekúcie.

Na MF SR bola vytvorená rezerva na zamestnanecké benefity v súlade s postupmi účtovania, ktorá pri výpočte rezervy vychádzala z kolektívnej zmluvy MF SR, účtovných a právnych postupov. Rezerva na zamestnanecké benefity bola tvorená do nákladov vo výške 71 678 125,04 Eur. Taktiež bola vytvorená rezerva na audit, ktorý sa vzťahuje k účtovnému obdobiu 2013-2015, vo výške 6 000 000,00 Eur. Prehľad dlhodobých rezerv je uvedený v tabuľkovej časti Poznámok, tabuľka č. 6.

Prehľad krátkodobých rezerv je uvedený v tabuľkovej časti Poznámok, tabuľka č. 7.

Záväzky

MF SR vykazovalo k 31.12.2013 záväzky v celkovej výške 40 806 470 821,40 Eur, z toho krátkodobé záväzky vo výške 4 324 088 616,780 Eur a dlhodobé záväzky vo výške 36 482 382 204,62 Eur.

Na dlhodobých záväzkoch mala najväčší podiel účtujúca jednotka Štátny dlh, ktorá vykazovala dlhodobé záväzky v sume 36 482 337 289,60 Eur, čo tvorilo Štátnou pokladnicou – dlhodobá časť 1,102 mld. Eur.

Účtujúca jednotka Štátny dlh sa najviac podieľala aj na krátkodobých záväzkoch, sumou 3 950 610 046,12 Eur, čo tvorila krátkodobá časť refinančného systému 2,891 mld. Eur a záväzky z upísaných cenných papierov. Účtujúca jednotka Všeobecná pokladničná správa na krátkodobých záväzkoch vykazovala anonymné vklady, ktorých výplata končí v roku 2014.

Členenie záväzkov podľa doby splatnosti je uvedené v tabuľkovej časti Poznámok, tabuľka č. 8.

Dlhodobé bankové úvery a krátkodobé bankové úvery

Dlhodobé bankové úvery k 31.12.2013 boli vykázané vo výške 1 609 083 643,76 Eur, pričom celú sumu vykázala účtujúca jednotka Štátny dlh.

Bežné bankové úvery k 31.12.2013 boli vykázané v sume 2 023 258 321,53 Eur v účtujúcej jednotke Štát a predstavuje konečný zostatok na bilančnom účte.

Prehľad bankových úverov je uvedený v tabuľke č. 9 tabuľkovej časti Poznámok.

Dlhodobé a krátkodobé emitované dlhopisy

Vydané dlhopisy účtuje účtujúca jednotka Štátny dlh. Celkový zostatok vydaných krátkodobých dlhopisov k 31.12.2013 predstavoval sumu 11 500 000,00 Eur, pričom vydané dlhodobé dlhopisy predstavovali k 31.12.2013 výšku 34 952 322 404,28 Eur.

Prehľad vydaných dlhodobých dlhopisov

Druh cenného papiera	Mena	Úroková sadzba v %	Dátum splatnosti	Hodnota k 31.12. 2013	Hodnota k 31.12. 2012
Závazky z emisií ŠD emitovaných v tuzemsku				27 599 787 600,22	25 414 709 733,25
ŠD 188 - istina	Eur	5,00	22.1.2013	0,00	264 074 867,00
ŠD 188 - úrok	Eur	5,00	22.1.2013	0,00	12 396 847,92
ŠD 188 - nevyp.kupón	Eur			331,94	331,94
ŠD 192 - istina	Eur	5,10	26.3.2013	0,00	35 185 640,00
ŠD 192 - úrok	Eur	5,10	26.3.2013	0,00	1 365 789,26
ŠD 199 - istina	Eur	4,75	2.7.2013	0,00	221 569 950,00
ŠD 199 - úrok	Eur	4,75	2.7.2013	0,00	5 203 816,46
ŠD 202 - istina	Eur	4,90	11.2.2014	1 043 343 849,80	1 327 760 000,00
ŠD 202 - úrok	Eur	4,90	11.2.2014	45 301 410,33	57 650 601,56
ŠD 204 - istina	Eur	5,30	12.5.2019	1 327 760 000,00	1 327 760 000,00
ŠD 204 - úrok	Eur	5,30	12.5.2019	44 568 477,33	44 568 477,32
ŠD 204 - úrok - nevyp. kupón	Eur			2 111,14	0,00
ŠD 206 - istina	Eur	4,50	10.5.2026	1 327 760 000,00	1 327 760 000,00
ŠD 206 - úrok	Eur	4,50	10.5.2026	38 468 663,06	38 468 663,06
ŠD 208 - istina	Eur	4,2	4.4.2017	1 327 760 000,00	1 327 760 000,00
ŠD 208 - úrok	Eur	4,2	4.4.2017	41 404 285,72	41 404 285,72
ŠD 210 - istina	Eur	variabilná	21.1.2015	1 266 887 636,00	1 500 000 000,00
ŠD 210 - úrok	Eur	variabilná	21.1.2015	1 887 205,12	5 046 208,40
ŠD 211 - istina	Eur	3,5	4.3.2013	0,00	1 275 530 000,00
ŠD 211 - úrok	Eur	3,5	4.3.2013	0,00	36 937 950,83
ŠD 213 - istina	Eur	3,5	24.2.2016	3 000 000 000,00	3 000 000 000,00
ŠD 213 - úrok	Eur	3,5	24.2.2016	89 178 082,11	89 221 311,49
ŠD 214 - istina	Eur	4,00	27.4.2020	3 000 000 000,00	3 000 000 000,00

ŠD 214 - úrok	Eur	4,00	27.4.2020	81 534 246,52	81 534 246,52
ŠD 215 - istina	Eur	variabilná	14.10.2013	0,00	1 356 950 000,00
ŠD 215 - úrok	Eur	variabilná	14.10.2013	0,00	1 223 064,23
ŠD 216 - istina	Eur	4,35	14.10.2025	3 000 000 000,00	2 802 600 000,00
ŠD 216 - úrok	Eur	4,35	14.10.2025	27 887 671,16	26 052 662,39
ŠD 216 - nevyplatený kupón	Eur			8 700,00	4 350,00
ŠD 217 - istina	Eur	0	7.4.2014	746 207 000,00	1 500 000 000,00
ŠD 218 - istina	Eur	variabilná	16.11.2016	1 172 400 000,00	616 400 000,00
ŠD 218 - úrok	Eur	variabilná	16.11.2016	468 960,00	275 839,00
ŠD 219 - istina	Eur	4,625	19.1.2017	2 330 200 000,00	1 625 900 000,00
ŠD 219 - úrok	Eur	4,625	19.1.2017	102 161 713,82	71 294 160,17
ŠD 220 - istina	CZK	variabilná	2.9.2015	455 755 277,65	496 998 131,28
ŠD 220 - úrok	CZK	variabilná	2.9.2015	3 159 903,25	4 406 716,76
ŠD 221 - istina	Eur	4,4	11.7.2029	125 000 000,00	125 000 000,00
ŠD 221 - úrok	Eur	4,4	11.7.2029	2 606 849,32	2 606 849,32
ŠD 222 - istina	Eur	4,3	9.8.2032	500 000 000,00	500 000 000,00
ŠD 222 - úrok	Eur	4,3	9.8.2032	8 482 191,80	8 482 191,80
ŠD 223 - istina	Eur	3,375	15.11.2024	1 447 000 000,00	1 250 000 000,00
ŠD 223 - úrok	Eur	3,375	15.11.2024	6 154 705,47	5 316 780,82
ŠD 224 - istina	Eur	3,875	8.2.2033	1 500 000 000,00	0,00
ŠD 224 - úrok	Eur	3,875	8.2.2033	51 914 383,60	0,00
ŠD 225 - istina	Eur	3	28.2.2023	2 369 500 000,00	0,00
ŠD 225 - úrok	Eur	3	28.2.2023	59 594 547,84	0,00
ŠD 226 - istina	Eur	1,5	28.11.2018	1 054 000 000,00	0,00
ŠD 226 - úrok	Eur	1,5	28.11.2018	1 429 397,24	0,00
Závazky zo ŠRD				20 095,38	20 426,56
ŠRD I. -nevyp.istina	Eur			5 636,18	5 676,02
ŠRD II.-nevyp.istina	Eur			12 780,35	13 059,23
ŠRD I -nevyp.kupón	Eur			530,89	532,89
ŠRD II -nevyp.kupón	Eur			1 147,96	1 158,42
Závazky z emisií ŠD emitovaných v zahraničí				7 352 514 708,68	6 731 694 515,01
ŠD 2004 - istina	Eur	4,5	20.5.2014	1 000 000 000,00	1 000 000 000,00
ŠD 2004 - úrok	Eur	4,5	20.5.2014	27 739 726,03	27 739 726,03
ŠD 2006 - istina	Eur	4	26.3.2021	1 000 000 000,00	1 000 000 000,00
ŠD 2006 - úrok	Eur	4	26.3.2021	30 684 931,51	30 684 931,51
ŠD 2007 - istina	Eur	4,375	15.5.2017	1 000 000 000,00	1 000 000 000,00
ŠD 2007 - úrok	Eur	4,375	15.5.2017	27 568 493,15	27 568 493,15
ŠD 2009 - istina	Eur	4,375	21.1.2015	2 000 000 000,00	2 000 000 000,00
ŠD 2009 - úrok	Eur	4,375	21.1.2015	82 465 753,42	82 479 508,20
ŠD 2012 - istina	CHF	2,125	25.4.2018	264 744 216,36	269 218 025,18
ŠD 2012 - úrok	CHF	2,125	25.4.2018	3 844 306,61	3 909 270,05
ŠD 2012 - istina	CHF	2,75	25.4.2022	142 554 578,04	144 963 552,02

ŠD 2012 - úrok	CHF	2,75	25.4.2022	2 678 838,13	2 724 106,74
ŠD 2012 - istina	USD	4,375	21.5.2022	1 087 665 869,05	1 136 880 400,18
ŠD 2012 - úrok	USD	4,375	21.5.2022	5 287 264,64	5 526 501,95
ŠD 2013 - istina	CHF	1,375	16.10.2019	325 839 035,52	0,00
ŠD 2013 - úrok	CHF	1,375	16.10.2019	933 393,07	0,00
ŠD 2013 - istina	CHF	2,125	16.10.2023	142 554 578,04	0,00
ŠD 2013 - úrok	CHF	2,125	16.10.2023	631 100,99	0,00
ŠD 2013 - istina	JPY	0,72	24.6.2016	178 275 290,22	0,00
ŠD 2013 - úrok	JPY	0,72	24.6.2016	21 063,34	0,00
ŠD 2013 - istina	JPY	0,99	25.6.2018	29 021 558,87	0,00
ŠD 2013 - úrok	JPY	0,99	25.6.2018	4 711,69	0,00

Prehľad vydaných krátkodobých dlhopisov

Druh cenného papiera	Mena	Úroková sadzba v %	Dátum splatnosti	Hodnota k 31.12. 2013	Hodnota k 31.12. 2012
Závazky z emisií ŠPP				11 500 000,00	1 316 000 000,00
ŠPP - SK6120000097	Eur	0	16.1.2013	0,00	473 400 000,00
ŠPP - SK6120000105	Eur	0	3.4.2013	0,00	595 800 000,00
ŠPP - SK6120000113	Eur	0	10.7.2013	0,00	246 800 000,00
ŠPP - SK6120000121	Eur	0	3.4.2014	11 500 000,00	0,00

Časové rozlíšenie

V rámci MF SR vykázala zostatok na účte 384 – Výnosy budúcich období účtujúca jednotka Štátny dlh, kde sú vykázané prémie zo štátnych dlhopisov vo výške 241 857 655,78 Eur, úroky z poskytnutých vkladov (DEPO) a z obchodov s tuzemskými a zahraničnými bankami v sume 1 002 986,15 Eur.

INFORMÁCIE O NÁKLADOCH A VÝNOSOCH

Výnosy

Daňové a colné výnosy štátu dosiahli v roku 2013 výšku 9 816 245 181,01 Eur, čo je oproti roku 2012 viac o 671 933 949,34 Eur. Výnosy z poplatkov vykázala účtujúca jednotka FR SR oblasť daňových a nedaňových príjmov vo výške 312 198 729,31 Eur. Výnosy z odvodov rozpočtových príjmov vykázala účtujúca jednotka Štát vo výške 11 844 673 005,15 Eur, čo je v porovnaní s rokom 2012 menej o 818 993 165,71 Eur. O výnosoch z dlhodobého finančného majetku účtovala účtujúca jednotka Štátny dlh, ktorá k 31.12.2013 vykázala finančné prostriedky z Fondu národného majetku, ako súčasť štátnych finančných aktív vo výške 452 934 502,83 Eur a účtujúca jednotka Úrad MF vo výške 82 452 006,01 Eur. Výnosové úroky účtovala účtujúca jednotka Štátny dlh vo výške 163 274 911,15 Eur, ako úroky z civilných úverov, špeciálnych úverov, swapových a DEPO obchodov a alikvotný úrokový výnos z dlhopisov. Na účte 668 – *Ostatné finančné výnosy* účtovala účtujúca jednotka Všeobecná pokladničná správa osobitný odvod bánk v sume 204 001 969,93 Eur. Ďalšou významnou skupinou výnosov boli ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti, o ktorých účtovala účtujúca jednotka Všeobecná pokladničná správa, vratky a finančné zúčtovanie so štátnym rozpočtom vo výške 19 531 301,62 Eur, účtujúca jednotka Štátny dlh účtovala príjem z Národnej banky Slovenska ako

výnos z predaja zlata v sume 3 577 487,90,72 Eur a účtujúca jednotka FR SR oblasť colných príjmov v sume 1 220 501,63 Eur.

Náklady

V oblasti služieb tvorili najväčšiu položku Ostatné služby vo výške 44 407 187,95 Eur, o ktorých účtovala účtujúca jednotka Úrad MF. Ďalšou významnou nákladovou položkou boli odpisy pohľadávok, z ktorých najvyššiu sumu 640 985 080,31 Eur vykázala účtujúca jednotka FR SR za oblasť daňových príjmov. V oblasti odpisov, rezerv a opravných položiek tvorili významnú časť ostatné opravné položky z prevádzkovej činnosti a úroky. Ostatné opravné položky boli tvorené k 31.12.2013 vo výške 504 613 425,51 Eur a nákladové úroky dosiahli sumu 1 511 626 798,58 Eur, o ktorých účtovala účtujúca jednotka Štátny dlh. Išlo o úroky zo štátnych dlhopisov za úvery a záruky, diskont zo štátnych pokladničných poukážok a LOAN dlhodobý, čo predstavuje refinančný systém. V rámci ostatných nákladov na prevádzkovú činnosť vykázala účtujúca jednotka Všeobecná pokladničná správa sumu 8 990 878,68 Eur ako náklady vyplývajúce z vnútorného zúčtovania s účtujúcou jednotkou európskych fondov v rámci operačných programov, Finančné riaditeľstvo SR vykázalo sumu 1 023 177,26 Eur za oblasť colných príjmov a účtujúca jednotka európskych fondov vykázala sumu 12 288 163,95 Eur. Ostatné finančné náklady dosiahli výšku 10 691 276,60 Eur, z čoho účtujúca jednotka Štátny dlh vykázala sumu 10 668 377,39 Eur. V skupine nákladov súvisiacich s poskytnutými transfermi tvorili najväčšiu časť náklady na transfery poskytnuté štátnym rozpočtovým organizáciám vo výške 8 212 742 821,65 Eur, účtuje o nich účtujúca jednotka Štát. Druhou významnou položkou v oblasti poskytnutých transferov sú transfery, ktoré boli poskytované subjektom mimo verejnej správy v celkovej sume 4 989 269 097,08 Eur a účtuje o nich účtujúca jednotka Štát.

INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA PODSÚVAHOVÝCH ÚČTOCH

Účtujúca jednotka Štátny dlh eviduje na podsúvahových účtoch derivát - swap úrokových sadzieb rôznych mien. Za oblasť štátneho dlhu na podsúvahe sú evidované:

- základné imanie splatné na vyzvanie v Európskej banke pre obnovu a rozvoj v celkovej sume 101 359 000,00 Eur,
- kapitál splatný na vyzvanie v Rozvojovej banke Rady Európy v celkovej sume 16 853 000,00 Eur,
- kapitál splatný na vyzvanie v Medzinárodnej banke hospodárskej spolupráce vo výške 11 526 478,00 Eur,
- upísané akcie splatné na vyzvanie v Európskom stabilizačnom mechanizme v sume 5 108 800 000,00 Eur.

Účtujúca jednotka Všeobecná pokladničná správa eviduje na podsúvahe úroky z návratnej finančnej výpomoci voči Vodohospodárskej výstavbe š. p., v sume 1 925 846,68 Eur.

Účtujúca jednotka Úrad MF vedie na podsúvahových účtoch evidenciu kariet majetku, ktorý spĺňa kritériá drobného hmotného a nehmotného majetku v majetku organizácie nasledovne:

- drobný hmotný majetok - hmotný majetok, ktorého obstarávacía cena je vyššia ako 166 Eur a nižšia ako 1 700 Eur
- drobný nehmotný majetok – nehmotný majetok, ktorého obstarávacía cena je vyššia ako 332 Eur a nižšia ako 2 400 Eur

Účtujúca jednotka Úrad MF vedie na podsúvahových účtoch okrem toho aj evidenciu kariet majetku zapožičaného od iných organizácií z konsolidovaného celku i mimo a evidenciu pohľadávok, ktoré už boli v účtujúcej jednotke odpísané a z účtovníctva odúčtované a v zmysle zákona o správe majetku je ich správca povinný evidovať 1 rok (365 dní) odo dňa odpisu na súvahových účtoch.

Účtovnej jednotke nie sú známe iné skutočnosti, ktoré by nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka do dňa zostavenia účtovnej závierky.